
RENTE

RIESTER-RENTE
• STAATLICH GEFÖRDERT
• LEISTUNGSSTARK



SORGEN SIE HEUTE FÜR MORGEN VOR. 
DER STAAT HILFT MIT.

Sorgenfrei den Ruhestand genießen – davon träumen viele. Schön, dass Sie  
aktiv vorsorgen wollen. Denn das ist heute unbedingt notwendig, um den 
gewohnten Lebensstandard im Alter halten zu können. Der Staat unterstützt 
alle, die ihre Altersvorsorge selbst in die Hand nehmen, mit der Riester-Rente. 
Wer die staatliche Förderung voll ausschöpft, sichert sich eine willkommene 
Zusatzrente.

Mit der Riester-Rente der Hannoverschen entscheiden Sie sich für 
eines der leistungsstärksten Produkte am Markt. Unsere garantierten 
Renten gehören zu den höchsten in Deutschland. Zusammen mit den 
staatlichen Zulagen erwirtschaften Sie eine überdurchschnittliche Ren- 
dite bezogen auf das Guthaben zur Verrentung – und das ohne Risiko.

Riester-Rente – die attraktivste private Vorsorge

Unabhängige Verbraucherschützer empfehlen, 10 % vom Bruttoeinkommen  
als Altersvorsorge anzulegen! Mit der Riester-Rente der Hannoverschen 
können Sie bereits mit einem kleinen Beitrag einen Großteil zur effizienten 
Altersvorsorge beitragen. Abhängig vom Einkommen zahlen Sie einen Eigen-
beitrag, der durch staatliche Zulagen und hohe Steuervorteile eine attraktive 
Rendite erwirtschaftet.

Mehr Geld bei der Steuer sparen! 

Sie können in Ihrer Steuererklärung die Eigenbeiträge und Zulagen zusammen  
als zusätzliche Sonderausgaben bis zu einem Betrag von 2.100 Euro steuer- 
lich geltend machen. Davon profitieren besonders Bezieher mittlerer und 
hoher Einkommen. So spart ein angestellter Single mit einem Jahreseinkom-
men von 45.000 Euro inklusive Zulagen pro Jahr etwa 756 Euro an Steuern. 
Bei einem jährlichen Gesamtbeitrag von 4 % Ihres rentenversicherungspflich- 
tigen Vorjahreseinkommens sichern Sie sich die vollen staatlichen Zulagen.

GUT ZU WISSEN
Mit diesen jährlichen Zulagen vom Staat können Sie rechnen: 	

Grundzulage	 175 Euro
Zulage je kindergeldberechtigtes Kind geboren vor 2008	 185 Euro
Zulage je kindergeldberechtigtes Kind geboren ab 2008	 300 Euro
Einmaliger Berufseinsteiger-Bonus bis 25 Jahre	 200 Euro

Mehr Sicherheit mit Rentengarantiefaktor! 

Anders als bei anderen Anbietern ist der Rentengarantiefaktor bei der 
Hannoverschen in der Höhe festgeschrieben. Das ist wichtig für Sie 
und bietet Ihnen mehr Sicherheit, weil Sie das angesparte Guthaben 
als lebenslange Rente ausgezahlt bekommen.

IHRE VORTEILE AUF EINEN BLICK
SICHER OHNE RISIKO 
Besonders hohe Garantierente

NOCH MEHR RENDITE-CHANCEN 
Attraktive Gewinnbeteiligung

STEUERVORTEILE NUTZEN 
Höchstmögliche staatliche Förderung

VARIABEL 
Flexibel bei Beiträgen und Rentenbeginn

VERLÄSSLICH 
Die Auszahlung Ihrer Rente erfolgt lebenslang

GÜNSTIG 
Nur halb so hohe Kosten wie der Marktdurchschnitt

Sie haben noch Fragen zur Riester-Rente der Hannoverschen?



Sprechen Sie uns gerne an: 0511 9565-420 www.hannoversche.de/riester

Wie hoch fällt Ihre Förderung aus?

Ob mit oder ohne Kinder, als Berufseinsteiger oder Besserverdiener –  
die Riester-Rente lohnt sich. 

Wie hoch fällt Ihre Förderung aus?
Die Riester-Rente lohnt sich in vielen Fällen, z. B. als Berufseinsteiger. 
Hier können durch Zulagen und Steuervorteile über 40 % des Gesamt
beitrags über die staatliche Förderung kommen. Für einen 24-jährigen 
Berufseinsteiger ohne Kinder mit einem jährlichen Bruttoeinkommen  
von 30.000 Euro stellt sich das folgendermaßen dar:

	 Eigenbeitrag:	 825 Euro
+	 Staatliche Zulagen:	 375 Euro
=	 Gesamtbeitrag:	 1.200 Euro

Daraus ergibt sich ein Steuervorteil von 180 Euro und eine Förderung  
vom Staat in Höhe von 559 Euro.

Für Riester-Sparer mit Kindern kann sich das auf über 90 % erhöhen.

Beiträge, Zulagen und Steuervorteile sind jährliche Angaben; Zulagenhöhe und Steuervor-
teile können sich bei veränderter Fördersituation im Vertragsverlauf ändern; Steuervorteile 
berechnet nach Vorgaben des BMF unter üblichen pauschalen Annahmen (Stand: 2019); 
Förderquote (in Prozent) beschreibt den Anteil der staatlichen Förderung (Zulagen und  
Steuervorteil) am Gesamtbeitrag.



AUSGEZEICHNET UND 
IMMER FLEXIBEL.

Unser Service für Sie!

Die Geburt eines Kindes, Heirat oder veränderte Einkommensver-
hältnisse – die Höhe der staatlichen Zulagen kann sich während der 
Laufzeit ändern. Das wissen wir. Deshalb erinnern wir Sie an alle not-
wendigen Unterlagen und informieren Sie gern, damit Sie Ihre Zulagen  
in vollem Umfang erhalten. Unser Service für Sie:  

•	� Jährliche Riester-Checkliste – so können Sie uns eine  
veränderte Lebenssituation ganz einfach mitteilen

•	Dauerzulageantrag – damit Sie Ihre Zulagen nur einmal 
	 beantragen müssen

•	Riester-Hotline – bei Fragen rund um die Beantragung von Zulagen

Die Riester-Rente der Hannoverschen wird regelmäßig von unabhän- 
gigen Verbrauchertests hervorragend bewertet. Denn im Vergleich 
bietet sie erstklassige Vorteile.  

Flexibel bei Beiträgen und Rentenbeginn: Verändert sich z. B. Ihr 
Einkommen, können Sie die Beiträge erhöhen oder auch senken.  
Zwischen dem 62. und 67. Lebensjahr entscheiden Sie über den 
Beginn Ihrer monatlichen Rente. Auf Wunsch erhalten Sie als Teil- 
auszahlung bis zu 30 % des angesparten Guthabens sofort zu 
Rentenbeginn. 

Immer sicher: Auch wenn Sie Arbeitslosengeld II beziehen sollten 
oder Ihr Vermögen gepfändet würde, sind die Beiträge zu Ihrer Riester-
Rente sicher. 

Vor Rentenbeginn und auch innerhalb der vereinbarten Rentengaran-
tiezeit ist es möglich, das Guthaben im Todesfall zu übertragen. 
Fließt das Kapital in den Riester-Vertrag Ihres Ehepartners, bleibt die 
staatliche Förderung voll erhalten. 



SO EINFACH  
SCHLIESSEN SIE AB:
Das brauchen wir von Ihnen: 

1. Antrag ausfüllen

2. �Antrag unterschreiben

3. �Kostenfrei zurücksenden

Das erledigen wir für Sie:

1. Schnelle Antragsprüfung
Wir bearbeiten Ihren Antrag schnellstmöglich und setzen uns im 
Falle von Rückfragen mit Ihnen in Verbindung. Sie erhalten die 
Unterlagen zu Ihrer Police innerhalb weniger Tage. 

2. Persönlicher Zulagen-Service
Für das erste Vertragsjahr finden Sie die aktuellen Zulagen  
bereits in Ihrem Antrag. Unsere Experten unterstützen Sie auch  
in Zukunft dabei, dass Sie Ihre staatliche Förderung jedes Jahr  
optimal ausnutzen können.

3. Bestens abgesichert
Sie profitieren von einer ausgezeichneten Rentenversicherung 
zu besonders günstigen Konditionen.

SIE HABEN NOCH FRAGEN?
Rufen Sie kostenlos unsere Experten an:

0511 9565-420
Mo. – Fr. 8 – 20 Uhr / Sa. 10 – 16 Uhr

HANNOVERSCHE.DE



Grundsolide. Seit jeher.

Keine Börsennotierung, kein Zwang zur 

kurzfristigen Gewinnmaximierung:  

Wir planen und wirtschaften langfristig im  

Sinne unserer Kunden – und sind damit  

seit mehr als 145 Jahren erfolgreich.

Gemacht für Sie und Ihre Liebsten: 
Wir überzeugen mit durchdachten Produkten zu fairen Konditionen.

Führend. Weil die Leistung überzeugt.

„Top-Platzierungen" sind wir gewohnt:  

Unsere Produkte, Finanzkraft und Services  

werden immer wieder neu verglichen und  

geprüft – von unabhängigen Testern  

und Branchen-Experten. 

Faire Preise, Top-Leistung.

Wir kalkulieren so, dass es sich für unsere  

Kunden rechnet. Und liegen deshalb bei 

Preis-Leistungs-Vergleichen regelmäßig  

in der Spitzengruppe.

SOLIDE. LEISTUNGSSTARK. PREISGÜNSTIG.
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